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Anfrage gem. § 4 der Geschäftsordnung des Rates 

Die FDP-Fraktion stellte folgende Fragen an die Verwaltung mit der Bitte um Beantwortung bis zur 
nächsten Sitzung der Bezirksvertretung am 04.02.2013: 
  

1. Wie viele Kinder und Familien werden insgesamt aktuell im Stadtbezirk Rodenkirchen 
durch das Bezirksjugendamt betreut? 

 
Von den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern im Allgemeinen Sozialen Dienst (ASD) im Bezirks-
jugendamt Rodenkirchen werden aktuell 738 Fälle betreut. Es handelt sich hier im Wesentli-
chen zum einen um Familien, für die ambulante und stationäre Hilfen gem. SGB VIII gewährt 
werden und zum anderen um die Erarbeitung und Erstellung von gutachterlichen Stellung-
nahmen für das Familiengericht in der Trennungs- und Scheidungsberatung.  
Der Bestand an stationären Hilfen liegt aktuell bei 295, an ambulanten Hilfen bei 286.  
 
 

2. Wie viele Verwaltungsmitarbeiter/innen sind für diese gesetzlichen Aufgaben im Be-
zirksjugendamt beschäftigt? 

 
Im ASD Rodenkirchen arbeiten derzeit 17 Mitarbeiter/innen auf 15 Planstellen. Zusätzlich gibt 
es 3,5 Planstellen für den Gefährdungsmeldungssofortdienst (GSD), wovon 1 Stelle derzeit 
vakant ist. 2,5 Planstellen stehen zur Verfügung für die Spezialdienste im ASD (Erziehungs-
beistandschaft, Interkultureller Dienst und Gemeinwesenarbeit Meschenich). 
 
  

3. Entsprechen die Betreuungsfälle im Stadtbezirk Rodenkirchen in Relation zur Gesamt-
bevölkerung im Stadtbezirk den gesamtstädtischen Durchschnittszahlen oder weichen 
die Betreuungszahlen im Stadtbezirk je 1000 Einwohner davon ab? 

 
Die Fallzahlentwicklung in der Gesamtstadt sowie im Stadtbezirk Rodenkirchen stellt sich wie 
folgt dar: 
 
 Einw-zahl 

Anf. 2011 
Fallzahl 

Dez 2011 
Fallzahl je 
1000 Einw. 

Einw-zahl 
Anf. 2012 

Fallzahl 
Dez 2012 

Fallzahl je 
1000 Einw. 

Gesamtstadt 1.027.504 6.578 6,4 1.036.117 7.150 6,9
Rodenkirchen 101.362 550 5,4 102.446 584 5,7
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4. Wie verteilen sich die Betreuungsfälle auf die einzelnen Stadtteile im Stadtbezirk Ro-
denkirchen? 

 
Der ASD im Bezirksjugendamt Rodenkirchen ist organisiert in 3 Sozialraumteams: 
- Rondorf/Meschenich/Immendorf/Hahnwald/Raderberg mit 6 Mitarbeiter/innen 
- Zollstock/Raderthal mit 4 Mitarbeiter/innen 
- Restliche Stadtteile, sog. „Rheinschiene“ von Bayenthal bis Godorf mit 5 Mitarbeiter/innen 
 
Die Sozialraumteams sind personell so ausgestattet, dass sich das Fallaufkommen im Durch-
schnitt gleichmäßig auf alle Fachkräfte verteilt. Da Stadtteilbezogen keine eigenständige Sta-
tistik geführt wird, kann das Fallaufkommen pro Stadtteil nicht benannt werden. Die  Schwer-
punkte im Fallaufkommen liegen in den Stadtteilen Meschenich und Zollstock.  
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